

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA  
'ELLAS-PRESS'

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 87 TEL. 2.74.23

Taxa poștală plătită în numerar conform  
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 153.736 din 24 Iunie 1948

## ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.600
Pentru particulari	1.600	800

## O R A Ș E L E

### EDESSA, ARDEIA ȘI NAUSSA

atacate de unități ale Armatei Democratice

### Luptele continuă în orașul Naussa

Alte unități ale Armatei Democratice au atacat în Thessalia localitățile CARPOFORI și CORTESI și au distrus calea ferată între SOFADES - CARDITSA

Știri de presă din Atena anunță că unitățile Armatei Democratice au atacat în noaptea de 10 spre 11 Ianuarie orașele EDESSA și ARDEIA.

Deasemeni, alte știri anunță că în noaptea de 12 Ianuarie, forțe puternice ale Armatei Democratice au atacat orașul NAUSSA.

Se anunță din Atena că lupte în cuprinsul orașului Naussa a continuat și astăzi. Alte unități ale Armatei Democratice au ata-

cat satele din Thessalia KARPOFORI și CORTE SI și au distrus calea ferată între SOFADES și KARDITSA. Subsecretarul de Stat al Ministerului de Război Rodopolos și ministrul Caramanlis

au plecat azi dimineață în grabă spre Naussa pentru a verifica la fața locului situația orașului și a controla măsurile autorităților militare pentru respingerea atacului partizanilor.

## Sub loviturile necruțătoare ale Armatei Democratice, cabinetul Sofulis se „remaniază“

### „Noua“... formațiune guvernamentală monarho-fascistă își depune Jurământul...

Știri de presă din Atena anunță că este posibil că astăzi noul guvern monarho-fascist să depună jurământul.

În acest guvern vor intra atât Papandreu, cât și Kanelopoulos.

Alte știri anunță că problema co-

mandamentului armatei monarho-fasciste a fost în prezent înlăturată, deoarece Papagos a cerut desființarea Consiliului Apărării, ceea ce Tsaldaris nu a acceptat, deoarece în felul acesta se înlătură puterea Partidului Populist.

COMANDANȚII AI ARMATEI  
DEMOCRATE A GRECIEI



Major-General  
I P S I L A N T I S

### Procesul ofițerilor superiori din aviație, acuzați că ajutau pe partizani, continuă în fața Tribunalului Extraordinar, - anunță Radio Atena. -

În emisiunea sa de ieri, postul de radio Atena a anunțat că la tribunalul Extraordinar din Atena continuă judecarea celor trei locotenenți-colonei și trei comandanți de aviație, sub învinuirea că ajutau pe partizani. Cei trei locotenenți-colonei sunt, Conitakis, Corcorelis

și Hristopoulos. Comandorii sunt Apostopoulos și Konagis.

Orice cetățean democrat sau ofițer, care și permite de a avea convingerile sale politice, este judecat și condamnat de către monarho-fasciști. Deasemeni, după fiecare eșec al lor, monarho-fasciștii supun pe democrați la noi torturi.

# SITUAȚIA SE MENTINE CRITICĂ PENTRU MONARHO-FASCIȘTI

— Un articol revelator al unui ofițer superior din Atena publicat într'un ziar monarho-fascist —

Eșecul campaniei regimului monarho-fascist și al imperialiștilor americani, efectuată în anul 1948 împotriva Armatei Democratice a Greciei a încreștit multe frunzi de la comandamentul militar inamic, iar mulți din acești comandanți s'au rostogolit în prăpastie.

Făcând critica acestei campanii, redactorul militar al ziarului monarho-fascist „Vima“, generalul-locotenent Merentitis, el însuși descurajat de campania din 1948, atestă acest eșec total și îl atribuie greșelilor Marelui Stat Major monarho-fascist și super-generalului Van Fleet.

În articolul său din ziarul „Vima“ din 7 Decembrie, Merentitis scrie: Am citit cu stupeoare declarațiile de alăptări ale delegatului Marelui Stat Major făcute reprezentanților presei.

Deoarece, spune Merentitis, recunoaștem că pentru motive de oportunitate, Marelui Stat Major nu-i este posibil să prezinte faptele în culorile lor firești, dar nu este admisibil nici ca ele să fie prezentate în contradicție cu realitatea.

Cu toate acestea, nu se poate contesta că „lupta Greciei“, care s'a sfârșit prin ocuparea masivă

vului Grammos și a muntelui Murgana, nu a schimbat deloc situația. „Faptul relatat în comunicările Marelui Stat Major. — continuă Merentitis — potrivit căruia în timpul verei partizanii au izbutit să recruteze în cuprinsul țării 20.000 de oameni, constituie cea mai bună dovadă despre mica însemnătate a trambiatelor operațiunii în ținuturile muntoase, unde s'au stabilit par-

tizanii din apropierea graniței. Astfel, Merentitis fără să vrea, răstoarnă și concluziile așa zisei „Comisiuni Balcanice“, cum și teoria pretinsei „incidente de frontieră“ și a „ajutorului armaț din afară“.

Găsește campania de la Vitsi drept o „GREȘALA DE NEIER-TAT“ și astfel dă vina pe Van Fleet și pe Iandzis, pentru rezul-

Continuare în pag. 3

## Intensă activitate revoluționară desfășurată de grupele comisariatului politic din satele din împrejurimile orașului Cozani

La 25 Decembrie francizorii din orașul Cozani, au distrus în punctul Xirolimi—Calamia legătura telefonică dintre Cozani și Castoria, Grebena și Neapoli.

O Unitate a Gărzii Civile Populare, în colaborare cu grupuri ale stâlpi de telegraf și au distrus 2400 metri sârmă telefonică între Cozani și Castoria.

La 22 Decembrie a fost tălată legătura telefonică dintre Cozani și Grebena, care nu a fost restabilită de tineri s'au înrolat în rândurile Armatei Democratice.

Grupele comisariatului politic din satele aflate în împrejurimile orașului Cozani și organizația județeană a Partidului Agrar au desfășurat o vie activitate de luptă revoluționară. În al doilea semestru al anului 1948, aceste grupe au recrutat pentru Armata Democrată 800 de tineri și tinere.

În perioada muncilor agricole au constituit un colectiv care a contribuit la strângerea recoltelor de pe holdele părăsite și au predat unităților Armatei Democratice 140.000 okale de grâu și porumb.

În luna Noembrie, grupele comisariatului politic din împrejurimile orașului, Cozani, prin atacuri prin surprindere au împrăștiat grupe de M. A. Y-zi în apropiere de Tsofili și au zădărnicit încercările inamicului de a pătrunde în Amigdali.

În același timp, propovăduind reconcilierea printre țărani înarmați cu forța de către monarho-fasciști, au obținut ca 65 dintr'aceștia să-și arunce armele.

Au luat contact cu țărani evacuați cu forța din căminele lor din districtul Servio și i-au convins să se reîntoarcă la casele lor. Astfel, sute de familii sau înapoiat la căminele lor. În cursul lunii Noembrie, grupele aceluiași comisar politic au adunat și au pus la dispoziția Armatei Democratice 2.300 vite, 4.700 ocale fân, 500 ocale carne, 572 perechi ciorapi și 63 flanele. Au pătruns în 25 de sate stăpânite de monarho-fasciști, unde au difuzat material tipărit relativ la lupta noastră.

Prin inițiativa grupelor comisariatului politic s'au ținut adunări populare în multe sate. În 10 localități din regiunea Grebena, aceste grupe au reorganizat secțiunile Partidului Agrar la adunările în care iau parte sute de țărani. La 2 din aceste sate s'au ținut alegeri pentru Ionsiliile Populare.

## LEGĂTURA TRĂINICĂ ÎNTRE POPOR ȘI ARMATA SA



Populația a participat cu entuziasm la strângerea recoltei — constituind colective, — predând unităților Armatei Democratice importante cantități de cereale.

O corespondență de pe front a ziarului „Exormisi”

# Pe front, în liniile inamice

Această poveste adevărată a început la „centrul de difuzare” și unei companii.

1500 de metri de zonă moartă desparte liniile noastre de fortificațiile dela Mikri Vigla. Ne apropiem de barajele de sârmă ghimpată ale inamicului, hotărîtor și fără ocoluri. Cineva începe să vorbească prin pâlnie. Mai departe, dinspre aceste baraje de sârmă ghimpată, un grup de soldați ascultă în tăcere.

— Ce zici Mina, să vorbim cu ei?

Mina ridică din umeri.

— Tocmai locul acesta l-au finit cu mortiere și arme Wickers.

Ochii noștri se fixează încă o dată asupra cuiburilor de mitralieră. Și dintr-o dată, ne hotărîm:

— „Frați soldați! Am venit să vă vorbim. Nu mai trageți cu arma”.

În locul gloanțelor armelor Wickers, ne-au venit drept la inimă cuvintele:

— Nu tragem mai băfeți. Spuneți ce vroșiți?..

— Iată... Pentru că de departe nu ne lăzucați bine, ne-am apropiat!

— Ne dați cuvântul voștru, că nu veți trage?

— Pe cuvânt de onoare... voi?

Silueta unui soldat apare în fața de tot.

— Dacă noi am fi vrut să tragem, vă curățam din clipa când vă ați apropiat.

Acum au eșit cu toții afară. Și după puțin timp, acolo în întuneric ne-am apucat de vorbă de parcă am fi fost vechi prieteni, ce nu se văzuseră de timp îndelungat...

— Cum te numești amice?

— Alecu.

— De unde esti?

— Din Pireu.

Din dreapta se aude vocea tăcătoasă a unui soldat, vocea ce aminteste vechi locuri cunoscute:

— Și eu tot din Pireu sunt. Dela Tamburia. De cât timp ești plecat de acolo, măi Alecule?

De doi ani.

— Și eu de un an și jumătate. Un minut rămănem tăcuți și apoi patriotul își deschide inima.

— Ne vom întoarce oare vre-o dată acasă? Ce zici Alecule? Ochii noștri vor mai vedea vreodată marea?

— De noi depinde prietene. Și discuția continuă... Barajele de sârmă ghimpată ale lui Truman, pe care americanii le hărăsiseră soarta de a nu fi desfăcute decât numai prin arme Panzer sau aruncătoare de flăcări, sunt străpânse cu două sau trei cuvinte blajine.

Ne-am înțeles ca a două zi să stăm de vorbă mai mult. Ne-am dat întâlnire pentru ora 9 dimineața.

— Trei dela voi și trei dela noi, să coboare spre a se întâlni în mijlocul fâșiei de pământ care ne desparte.

— De acord.

— La revedere!

— Noapte bună!

Puțin mai încolo am fost iarăși opriți.

— Băfeți, o să vă aducem și figări!

Au sărit cu toții în sus.

— Da!... da! Și o să căuțăm și noi ceva bun pentru voi!

\* \* \*

7 Decembrie 48, ora 9 dimineața.

— Își vor ține cuvântul sau ne vor împusca cu Wickers-urile lor? Treceam fără arme pe sub ochii acestora, apropiindu-ne de liniile lor... îi așteptăm să vină. Dar ei n'au venit. Bicul Poliției Militare Grecești a ridicat din nou între noi barajul de sârmă ghimpată. Vocea seacă și antipatică a unui fascist oarecare, venit dinspre tăcuta Viglă, ne-a făcut să ne înapoiem:

— Delegația noastră nu va veni. Plecați!

Am păecat și războiul a început

să-și fluere din nou aria prin gurile de oțel ale armelor.

8 Decembrie 48. Seară. Ofițerii noștri au făcut haz. Dar soldații din liniile inamice și-au finit cuvântul și și-au trimis delegația. Astăzi după amiază, doi soldați din Mikri Vigla: Mitsos Mihelios și Kostas Păpagheorghiu au scăpat de sub observația ofițerului lor și cum s'a lăsat noaptea, au venit în rândurile noastre.

Acum împreună cu ei, continuăm convorbirea pe care o începusem altădată seara.

Eri dimineață, spune Mihelios, când acela vă striga că delegația noastră n'are să vină, aproape tot plutonul nostru dădea din cap:

— Delegația va merge, miștră de fascist. Va merge, iar tu vei cădea.

Și delegația a venit! Nu știu dacă comandantul lui Mihelios... a crăpat, pentru că a doua zi dis de dimineață, garda din Mikri Viglă a fost înlocuită.

Dar și nouii veniți ascultă cu atenție pâlnia noastră rezonanță. Și dacă vreodată se va întâmpla să citiți că dincolo de barajul de sârmă cari desparte cele două tabere, s'a incins o horă la care nu parte și soldații și partizanii, să nu vi se pară ciudat.

## Situația se menține critică pentru monarho-fasciști

Urmare din pag. 2

statul acestor operațiuni la Vitsi era să fie retrase forțele de pază din alte regiuni, Thessalia și Peloponez. Dar nu sunt numai gafele militare ale guvernanților din Atena cari au plictisit pe Merentitis. „Nu mai puțin importante sunt greșelile politice ale acestora”, continuă autorul articolului.

După deplorabilul său eșec, Marele Stat Major pentru a întâri cererea guvernului referitoare la întărirea armatei noastre, evaluează întreaga forță a Armatei Democrate la 70.000 oameni. Aceasta — spune el — este o greșală, pentru că „întăreste menținerea în străinătate a unei concepții greșite, care judecă nevoile noastre prin comparația forțelor numerice a celor două tabere”.

La sfârșitul articolului său, Merentitis ia în derădere trâm-

bitările Marelui Stat Major, a căruia justificare pentru tactica urmată în campania împotriva Armatei Democrate este: „Dacă ar fi fost lăsată nestânjenită marea masă a forțelor partizane din Nord, care ar fi fost astăzi situația, din punct de vedere al siguranței în interiorul Greciei?”

Și Merentitis încheiind articolul său, se întreabă: Dacă forțele care prisoseau în nord, ar fi fost folosite, după bătălia dela Grammos, — mai spre sud, care ar fi fost situația din punct de vedere al siguranței din interiorul Greciei?

Cerc vicios, din care și unii și alții, zădarnic încearcă să iasă. Acest impas le-a fost creiat de Armata Democrată, în calea căreia nimeni și nimic nu poate constitui o piedică de oarece aceasta este Armata Victoriei ce luptă pentru libertate.

# ATACURILE ARMATEI DEMOCRATE IN EPIR ȘI GRAMMOS

## Activitatea grupurilor de diversiune ale Comisarilor Politici din ținutul Neapoli — Grevena

Postul de radio „Grecia Liberă“ a transmis astăzi cele de mai jos, în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva armatei mercenară a lui Truman:

### ACTIVITATEA UNITĂȚILOR DIVIZIEI A VIII-a EPIR

Atacurile Armatei Democratice în Epir și Grammos.

Dela 29 Decembrie până la 4 Ianuarie, datorită minelor așezate de grupurile de diversiune ale Diviziei a 8-a a Armatei Democratice, au fost aruncate în aer 2 mașini militare și un jaap pe șoseaua Kalpaki — Burazani, Ianina — Kalpaki și Kalpaki — Cherasovo. Dușmanul a avut pierderi de 7 morți și 9 răniți. Printre morți se află 2 căpitani, iar printre morți 1 sublocotenent.

La 31 Decembrie, o unitate aparținând aceleiași Divizii a Armatei Democratice a atacat și împrăștiat o formațiune de M. A. Y.-zi în apropiere de satul Ialovo — Ianina.

La 4 Ianuarie, altă unitate a Armatei Democratice a lovit o forță dușmană într'un sat în apropiere de Pogoni. Dușmanul a fost răsturnat suferind pierderi de 1 mort și 2 răniți.

Dela 29 Decembrie până la 4 Ianuarie, unități ale Armatei Democratice aparținând Diviziei a 8-a, au efectuat ciocniri în bazele inamice dela Castaniani, Aidonohori și Melati din regiunea Pogonio, provocând inamicului pierderi de 5 morți și răniți.

Alte unități ale Armatei Democratice au apărut în satele Rizo — Granitopoula — Despotiko și Klishohori din regiunea Kasidiari — Kalama, la Dervenohoria și în satele regiunilor Pogonio și Lagoria de vest, împrăștiind mult material de propagandă și vorbind populației precum și dușmanului aflat în bazele sale din regiune, cu ajutorul pâlniilor rezonante. 13 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democratice.

În același interval de timp, alte unități ale Armatei Democratice au strâns 6000 metri de sârmă telefonică depe linile Iannina — Burazani și Kalpaki — Hani Delvinachi.

La 5 Ianuarie, unități ale Armatei Democratice din Divizia a 8-a au respins un batalion dușman, care cu sprijinul artileriei de munte a încercat un atac din direcția Dervizeni spre Kruta, din regiunea Suli.

Printr'un puternic contra — atac unitățile Armatei Democratice au răsturnat pe dușman, provocându-i pierderi de 9 morți și 11 răniți.

Printre aceștia se află și 1 ofițer. Unitățile Armatei Democratice au făcut multe capturi.

La 6 Ianuarie, o unitate a Armatei Democratice aparținând aceleiași Divizii a atacat un pluton inamic, care se mișca din Miliana spre Policatafilo, regiunea Preveza. Plutonul a fost răsturnat și fugărit, luându-se un prizonier.

### FRONTUL GRAMMOS

Dela 1 până la 8 Ianuarie, unități ușoare ale Armatei Democratice din Divizia a 8-a au efectuat o vie activitate împotriva forțelor inamice în bazele lor dela Alevitsa — Amunda, Gholia și Prasa. Au fost atacate cu Pantzer și armă automate, cuiburi de mitralieră. În urma acestor operațiuni, inamicul a suferit pierderi de 4 morți și răniți. În același interval de timp, artileria Armatei Democratice a tras împotriva concentrărilor inamicului din Aighiorghi Lihorahi și împotriva coloanelor care se mișcau dela Theotoko spre Aighiorghi Lihorahis și Sarandaporo.

Inamicul a avut pierderi de 3 morți și 10 răniți.

La 8 Ianuarie, o unitate a Armatei Democratice din aceeași Divizie a distrus linia telefonică dintre bazele dușmane Eftahori și Alia Eftahori. În aceeași zi, o unitate a Armatei Democratice din aceeași Divizie a atacat și răsturnat o forță dușmană care se mișca din Cantsikó spre Sud-Est de Zerna. Pierderile inamicului, au fost de 2 răniți.

### REGIUNEA RUMELI

Dela 7 până la 31 Decembrie, unități ușoare de control aparținând Diviziei a 2-a Armatei Democratice, au desfășurat următoarea activitate: Au efectuat ciocniri împotriva forțelor dușmane în Macra koni, Nea Ianitsu, Sidera, Psilovraho și Hriso. Au atacat și împrăștiat un grup al inamicului care mergea pentru a face posturi de gardă la Nstoraki, posturi ale banditului Ghiorghanda în Doirani au pătruns în Topoliana și au atacat un pluton dușman în poziția Leitokaria. Inamicul a suferit pierderi de 6 morți și un rănit. Capturi: 1 pușcă mitralieră, multe gloanțe, pături, grenade, multe animale de transport și mult alt material de război și alimente.

\* \* \*

Grupurile de diversiune ale Armatei Democratice din Macedonia Orientală — Tracia au provocat

moartea încă unui lacheu al ocupației americane din Grecia. Astfel, după cum a transmis postul de radio Atena, la spitalul din Atena și-a dat sfârșitul comandantul superior al jandarmeriei din Tracia, colonelul Antonopoulos. Acesta fusese rănit acum câteva zile în urma exploziei unor mine așezate de grupurile de diversiune ale Armatei Democratice din regiunea Kavala.

Activitatea grupurilor de diversiune ale Comisarilor Politici din ținutul Neapoli — Grevena.

La 17 Decembrie, o forță dușmană a căzut într'un câmp minat de luptătorii grupurilor din Neapoli, pe înălțimea Piramida.

Și-au găsit moartea 4 soldați inamici, iar 1 a fost rănit.

În aceeași zi, prin minele puse de luptătorii Armatei Democratice din Neapoli pe șoseaua Cozani, a fost aruncată în aer o locomobilă — Tăvălug.

La 24 Decembrie, alt grup de luptători ai Armatei Democratice a tăiat 180 stâlpi de telegraf și a distrus 9.000 metri sârmă telefonică de pe linia Neapoli.

Dela 21 până la 25 Decembrie s'au alăturat acestor grupuri de luptători ai Armatei Democratice, mulți tineri și tinere.

La 1 Ianuarie 1949, luptătorii Armatei Democratice au aruncat în aer, instalațiile uzinei de apă din Neapoli.

La 1 Ianuarie 1949, Comisarul Politic al grupurilor Armatei Democratice din Grevena a făcut prizonier un M. A. Y. înarmat.

La 24 Decembrie, același Comisar Politic, prin activitatea sa propagandistică a obținut alăturarea în Armata Democrată a unui membru al organizației M. A. Y., cu tot armamentul său.

Datorită viei activități a Comisarilor Politici din Neapoli și Grevena, 13 M. A. Y.-zi și-au predat armele.

### DIVIZIA I-a THESSALIEI

Grupuri de diversiune din Divizia I-a Tesalia a Armatei Democratice au aruncat în aer un pod între Scupades și Kaputsi. Legătura de cale ferată dintre Larissa și Kaditsa a fost întreruptă. Au distrus linia feroviară între Calazi — Kerbesi, precum și 42 stâlpi de telegraf și au strâns 1.000 metri sârmă. Altă unitate a distrus cuiburi de mitralieră situate la marginea satului Folia și a așezat două mine. În aceste operațiuni, inamicul a suferit pierderi de 12 morți, 28 răniți și 3 prizonieri. Mulți tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democratice.